

PETROȘENYI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Petroșeni Str. Budai Deleanu 1. sz.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAMOS LEÓ

Előfizetési árak:
Egy évre 180 Lei Félévre . . . 90 Lei
Negyedévre 45 Lei.

Turisztikai

bizottságok alakulnak az ország minden megyeszékhelyén, a vasut szorgalmasan szedi az előirt illeteket. A bizottság megyénkben is megalakult és munkatervében első helyen szerepel Jiul-Völgyének klimatikus helyé váló nyilvánításának fontos kérdése is.

Negyedik éve már annak, hogy minden alkalmat megragadtunk ennek a ránk nézve oly fontos kérdésnek kihangsúlyozására s hivatuk fel állandóan az illetékesek figyelmét: „Nem szabad hagyni, hogy járásunkat ettől az öt jogosan megillető kedvezménytől elússzék”. Hol van még egy vidék, mely természeti szépségekben annyira gazdag, mint a mi környékünk. Melyik megyének van egy Parângja, Slivéje, Aușel, Straja, Câmpul-lui-Neagja, stb. stb.

Azt sem állíthatjuk, hogy arra illetékes körök megfelelő lépéseket nem tettek volna, hogy a vasuti kedvezményt kiharcolják részünkre. Csak megállottak, mikor akadályra találtak s nem folytatták a küzdelmet, mely végül is édes gyümölcsöt hozott volna az idegenforgalom fellendülése folytán.

Egy alkalommal azért nem volt

időszerű — az elutasítás okairól ezt hallottuk — mert nincsenek megfelelően kiépített nyaralótelepeink, utaink, máskor meg az volt az indok, hogy ipari vidék nem igényelheti a klimatikus helyeket megillető vasuti kedvezményeket. Egyik sem állja meg a helyét, egyik indoklás sem igazságos. Mert: Prahovavölgye is ipari vidék, télen-nyáron érvényes ötvenszázalékos kedvezménye van. Ami pedig a nyaralótelepeket illeti, örök körforgás ez. Minek építsenek nyaralókat, telepeket, kinek? De bizony, ha az idegenforgalom megindulna, majd építkezésre serkentené az egyesületeket is és magánosok is vállalkozásokba kezdenének! Addig is itt vannak a turisták részére a szép és igényeknek teljesen megfelelő menházak. A gyönyörű és ózondus levegőjű Surduc-i szoros, melyben a Gambrius nyaraló a kényes igényűeket is kielégíti. Naponta 6—8 vonattal és autóbusszokkal közelíthető meg, ez a legkényelmesebb és legkönynyebben megközelíthető nyaralótelepe a városnak, addig is, míg a környéken további építkezéseket eszközölhetnek.

Az új vasuti menetrend összeállítása előtt új intézkedéseket kellene tenni, erős offenzívába kezdeni járásunk ez égetően szükséges igényének kiharcolásáért. Azért már

most, hogy a klimatikus kedvezményekkel rendelkező helységek jegyzékébe belekerülhessünk s azért is, mert a nyaralni szándékozók már hónapokkal előbb megcsinálják tervüket s nem hagyják az utolsó percre. S ha sikerül a vasuti kedvezményt megszerezni, akkor országos propagandát csinálni az idegenforgalom fellendülése érdekében. Aki értékelni tudja, mit jelentene nálunk az idegenforgalom kereskedelem és ipar érdekei szempontjából, álljon mind az ügy szolgálatába.

A közönség szívesen fizeti a turisztikai illeteket, de jogosan elvárja, hogy ellenszolgálatot kapjon érte s különösen sokat várunk mi, akik érthetően érdekelve vagyunk s akik a megalakult turisztikai megyei bizottságtól elsősorban régi vágyunk teljesülését várjuk s az, járásunk klimatikus helyé váló nyilvánítása, a vele járó kedvezményekkel...

Schäffer Lipót

rum és cognacgyára:

ajánlja

speciális rum és likőr
készítményeit.

Kapható: mindenütt.

Kis képek a nagy forgatagból...

Vadászkaland.

Ugy szokott kezdődni, hogy már egy héttel előbb tele van a város, nem akácvirággal, mint a nóta mondja, hanem a hírrel, hogy hétvégre nagy vadászat készül s ez alkalommal fajdkakasra, mert hiszen most van a »dürgés« ideje. Van nagy fegyverpucolás, készülődés, beszerzés, megmászás, míg eljön a várva várt nap, már az autó is meg van rendelve, hátizsák meggyurva mindenféle jókkal, az italok különféle neme is megválogatva és hajrá! Elindulnak! Két napi kedélyes szabadban tartózkodás után azután megérkeznek, üres hátizsákkal, ugyanolyan butykosokkal, de telítve kellemes emlékekkel. Így van ez nálunk is, másutt is. A személyek névszerint nem fontosak, nálunk más a nevük, másvidéken megint más, de a típus, az ugyanaz. Hívjuk a mi történetünk hőstét tehát Vadász urnak, kereszteljük így el. Vadász ur nem kíméli

a költséget, mert ha vadászat, hát ne legyen hiány semmiben sem! Mindenféle jókat összevásárol, ellátja magát pokrócokkal, kis párnával, teafőzővel és lábmelegítővel, mintha csak Szibériába menne háromheti tanulmányútra. Ennyi tengernyi cokmókot természetesen nem bír el a háta, hát lovat fogad, hogy felvigye vadászterületére. A lóhoz kisérő is kell, annak is kell enniválóról gondoskodni. Szummaszummarum, gondos előkészületben elmegy és harmadnapra hazajön, eredmény nélkül, vagy ezeröttszáz lei költséggel és egy hatalmas náthával ellátva. Városunk kicsi város még ahhoz, hogy vadkereskedő legyen, akinél már elinduláskor meg lehet rendelni, hogy visszajövetre »für alle Fälle« elő legyen készítve valami vad, hogy a vadásztársak ne gunyolják. Nálunk nincsenek ilyesmire a csemegekereskedők berendezve, nem szállíthatják ki a »határba« megbízható, titoktartó szolgálva a vadat, hogy a szenvedélyes vadász »mégse jöjjön üres kézzel haza«, el vagyunk maradva mi az

ilyenektől... Ha csak a Vadásztársaság nem alapít egy ilyen vállalatot »vadászok önszervező egyesülete« címen, nincs is kilátás ennek a fontos, néha családi tragédiákat is megelőző intézménynek a megalkotására. Így vadászaink, ha egyebet nem, hát bakkotlőnek, de [csak hazatértékor], Mint mondám, Vadász ur tehát hazaérkezik. azonnal ágybakerül és hideg meleg borogatásban várja barátai érkezését és érdeklődését. Kopogtatnak. Ime az első vendég! Oh nem! Egy hegyilakó jelentkezik, aki gyönyörű példány fajdkakast kínál eladásra! Kettőszáz leit kér érte. Vadász ur izalmában majd kiesik az ágyból. Kettőszázért kínálja ezt a gyönyörű jószágot, mikor ő ezeröttszázat is, kidobott... egy kiadós nátháért... A fajdkakast nem vette meg már csak bosszúból sem, az embert kidobta mérgében s éktelen haragjában kiáltottautána:

— Szerencsétlen ember, legalább kérjen érte ötszázat...

A hétről...

HUSVÉTI LOC SOLÁS nem vallási törvény, amiként a piros tojásnak sincs különösebb jelentősége, a nyusziknak sem, a feljegyzések régi pogány szokásfelére vezetnek vissza, hagyomány, semmi más. Valami köze van a tavaszhoz, az újjáéledéshez, a természet feltámadásához, jelképezi az életet, a felüldülést, kétségetkizáróan azonban nem lett kikutatva. Feltevések alapján magyarazgatják. Egy bizonyos, hogy kedves hagyomány s azért szívesen gyakorolják is! Lassanként azonban kiveszűdélbe jut! Mint minden hagyomány, melyet nem ápolnak kellőképen. A hagyományokon csak a korosabb ember élőködi. Rajta keresztül élj át újra ifjú éveit! Valószínűleg ezért nem tud belenyugodni az újabb idők rendjébe, semmi sem jó neki, amit a Ma termel ki, minden csak úgy jó és szép, ahogy régen volt... Talán igaza van, talán nem, utólag nem állapítható meg. Néha egy ócska, néhány évtizedes báli jelvény akad a kezünkbe, akkor milyen gyönyörű szép volt, ma is kedves emlék, de végeredményben csak egy vacak szallag, nem venné fel a szemétdombról senki, ha meglátná... Így vagyunk a locsolással is. Két-három évtizeddel ezelőtt csapraütöttek a patikában egy kis hordót s belőle kis vagonkát árultak ki, «rózsavízből», melyet nagycsütörtöktől kezdve, husvét keddjéig szakadatlanul hordtak a legkisebb tanýára is! Az üvegcséken sem volt csavaros masina, bekötötték egyszerűen «organtüll»-el s abból aztán zuhogott az illatos pacsuli-víz! Pedig akkor még nagy konkurenciája volt a kölni-víznek, mert a legények néha a kuthoz rángatták a lányokat s vederrel öntötték rá a tiszteletadást. Szerencsésebbje meguszta tüdőgyulladás nélkül, nem ártott meg nekik, de akár így, akár úgy, mégis ez volt a legszébb... Hónapokig volt miről elbeszélgetni a faluban... A városban kétfogatun jártak az előkelőbbek «klakkban-frakkban», nagy «otkolonos» üveggel, jó is volt az, kocsin járni, mert a lista végén, úgy kétórafélé délután, ugyis nehéz lett volna a járás gyalogszerrel a sok kínálgatásnak udvariasan eleget téve, mindenütt egyegy pohárka likört fogyasztva s felköszöntve a háziakat s belemosolyogva a kisaszonykák csillogó szemébe...

Így ez régen...! S ma? A huvéti lo-

csolás hagyományának ápolói csak a kis legények, akik részint üzleti vállalkozásból teszik, részint azért, hogy szívük választottjával találkozhassanak. Mert szerelem s idealizmus ma is van, ez a hagyomány nem szűnik meg soha, csak gyakorlásának módzata változik az idők folyamán. Szerencse, hogy a szerelem örökké élni fog mert a hagyományok megőrzésének ez a legbiztosabb záloga...

SZINHAZ.

Bácskay Gyula szintársulata befejezte turnéját járásunkban, a petrozsényi előadások után, melyek nagy siker mellett zajlottak le, még két előadást tartott Lonean s csütörtökön Bihar megyébe utaztak, hol hosszabb ideig fognak tartózkodni. Bucsuelőadásukon Bácskay igazgató meghatott szavakban mondott köszönetet a közönség támogatásáért, mely az utolsó előadásokon megnyilvánult s örömmel kell megállapítanunk, hogy a közönség melegen érdeklődött az előadások iránt, melyek megütötték a vidéken turnézó jó szintársulatok nívóját.

SPORT.

Craiu Iovan—Jiul 1:0

Nemz. Bajn. „B”. Craiovan.

Szenvedélyes játék, mely a második félidő 8-ik percében odafájul, hogy a Jiul javára megítél tizenegyes botrányba fullasztja a mérkőzést. Craiovan nem az első eset, talán nem is az utolsó. A Jiul javára sem írható, hogy megérdemelten nyerné a neki esetleg megítélendő két pontot, mely bizonytalan és nem felrússított tudásának és harci kedvének eredménye lenne. Nem is a játékosok egyéni tudásának hiánya az a mizerabilis szereplés, mellyel a petrozsényi sport szerető közönség érdeklődését eljászotta, a csapat szelleme rossz és hisszük, hogy az új vezetőség ebben az irányban meg fogja találni a szükséges tennivalók utját, hogy a csapatot az őszi fordulóra átszervezze, megfelelően átalakítsa s igazi sportszellemet öntson beléje, hogy a Jiul régi pozícióját visszaállítsa és a város sportközönségének érdeklődését és lelkesedését a régi szintre hozza. A petrozsényi sportélet siralmas leromlásának okai voltak, melyet most nem akarunk feszegetni, borítsunk fátyolt a multra és hibákra, segíteni azonban lehet és kell s hisszük,

hogy rövidesen az újjáépítésnek látható jelei lesznek a csapat teljesítményében és a közönség érdeklődésének megnyilvánulásában.

Ezt játékos és drukkoló egyként szívből óhajta. Ezért nagy kár lenne veszni hagyni a szépen megindult petrozsényi sportéletet. (X)

Minerul—Mica 4:0 (2:0)

Bajnoki. Bíró Krausz János.

Lupeni. Nagy közönség előtt, felzött pályán találkozott a két csapat sorsdöntő mérkőzésen, mely a papirformának megfelelően a Minerul könnyű győzelmével végződött. Dacára a győztes csapat erősen tartalékos voltának, az őszi szezonban szépen szereplő Mica egy pillanatra sem volt veszélyes ellenfél. Állandó M. támadásokkal folyt le a mérkőzés s bár a Mica játékosai meglehetősen durván védekeztek, nem tudták megakadályozni vereségüket. A bíró hiba nélkül vezette a mérkőzést.

Ugy a Minerul, mint a Loneai S. C. egyenlő pontszámmal áll a tabella második, illetve harmadik helyén s a vasárnapi találkozón fog eldőlni a bajnokság sorsa, amely a jelenlegi formákat véve alapul, teljesen nyílt.

Jiul—Soimi 3:1 (1:1)

Barátságos. Bíró: Szabó Berei.

Kellemetlen, szeles, nyirkos idő dacára szépszámu érdeklődő jelenlétében folyt le a mérkőzés. Csapkodó, nívótlan játék. A Soimi gyenge ellenfélnek mutatkozott az igen rossz játszó Jiulnak is. A második félidőben a Soimi kapusát lerugta a Jiul egyik csatára, aki jóidőre harcképtelen lesz. Bár szándékosan nem tételezhető fel, mégis jó lenne a szenvedélyességet klsé lefékezni s a játékosoknak egymás testi épségét nagyobb figyelemben részesíteni.

A București kávéházban

Csengeri Antal elsőrangú jazz-zenekara muzsikál.

Aiudi borok. Büffe. Kitünő konyha.

Zónareggeli, pohár sörrel 14 lei.

Tulajdonos:

BACHRACH BÉLA.

Vak ember a vonaton..

Ezt a kis történetet úgy kell elmondani, ahogy az történt...

A husvét ünnepi napokon, hála a Cfr. felébredt jó üzletpolitikájának, a féláru menetjegy öröme, a vonatok állandóan közlekedtek. Minden állomásnak jutott bőven felszálló és leszálló közönsége. Nagy volt az idegen forgalom, a legkisebb falu állomásán is kijutott a látványosságból: »Kik mennek, kik jönnek!?»

A Lupeniből-Petrozsényibe menő motoros hat órákor elindult, alaposan megrakódva, úgy hogy a Vulcánban leszállók helyére kétszerannyi felszálló akadt. Nagy nehezen elhelyezkedtek, csak a lassan, tapogatózva típegő vak harmónikásnak és hegedűt szorongató kísérő fiatalemberének nem jutott hely. Ott állt a billenő, ideoda hanyódo kocsai közepén, görcsösen kapaszkodva a rézrudba. Csak néhány percig tartott, de neki egy örökkévalóság lehetett. Egy jólelkű diákfiú észrevette, helyét átadta és odavezetve,

leültette...

Nem akar ez a pár sor irás dicshymnusz lenni a cserkész-diák jótéteménye mellett, nem dicséret illeti őt, mert kötelességet teljesített, inkább megrövás azok részére, akik mellett állott, ép egészséges jólmegtermett emberek, akiknek eszébe sem jutott: »Nini, egy vak ember áll, nincs helye, ültesük le valahogy, ne érezze még itt is nyomoruságát, hogy világtalansága hátrányáért, lemaradjon a helyért való tülekedésben»

Godel rádió

gramofon, villanyfelszerelési és műszaki cikkek üzlete

április hó folyamán nyílik meg

a Reg. Ferdinand uccán

(volt Krausz János-féle üzlethelyiségben)

Akik a látás isteni áldását élvezik, miért ne segítsenek azon, akit a Sors úgy megtépzott, hogy elvette azt, ami élő lénynek legnagyobb öröme, legnagyobb boldogsága...

Nem akadt senkinek. Ez a legszomorubb! Eszükbe sem jutott az embereknek, egy kis kényelmet feláldozni, hiszen az egész ut egy negyedóráska a vonaton, a szerencsétlen világtalan pedig egy egész életet át hurcolja tragédiáját, neki nem sok... Ő hurcolja nyomoruságát s cincogó hegedűszó mellett, pár garasért muzsikál a jókedvűeknek, hogy vidámságukat fokozza, azoknak, akiket a Sors ugyis tenyerén hordoz, mert nem vonta el tőlük a legértékesebbet, a látást...

Mennyire lezüllött az emberek erkölcsi érzéke, ha eszükbe sem jut, hellyel kínálni meg a vak embert a mozgó vonaton... De egy akadt mégis s ha ilyen »egyek« létezik, akkor hinni kell benne, hogy szegény szerencsétlenekre mégis gondol a Teremtő, mert, más, ugyan ki is gondolna...

A romániai Phönix Biztosító helyzete

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium közleménye

București. Az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium a következő hivatalos közleményt bocsátja közre:

A wieni Phönix Életbiztosító Társaság helyzetében történt események kapcsán az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium a kebelében működő felügyeleti hatóság útján és tekintettel nevezett társaság romániai igazgatóságának kérésére, elrendelte a romániai ügyvitel felülvizsgálását.

Az így foganatosított vizsgálat során és annak eredményeképpen, amelynek alapját a társaság által bemutatott jelenlegi állapot alkotta, megállapították, hogy a társaság romániai kötelezettségei, amelyek a matematikai tartalékokban jutnak kifejezésre, felelőre vannak oly értékekben, amelyek a felügyeleti hatóság által a magánbiztosító vállalatok megalakulására és működésére vonatkozó törvény alapján elfogadottak.

Mind ezek az értékek az országban vannak és a fennebb említett törvény rendelkezéseinek megfelelően kizárólag a romániai biztosított felek jogainak fedezésére szolgálnak.

Fenti nyilatkozat annál inkább is megnyugtatólag hat a körzetünkben nagyszámú biztosítottak körében, mert aggodalomra ok nem is volt, az eddigi vizsgálatok alapján is megállapítást nyert, hogy a wieni központ hatalmas vagyona messze fölül múlja bizonyos időpontokban esedékessé válható összegek mérvét. Egy prágai biztosítási szakértő érdekes cikkekben ismerteti a wieni Phönix ügyét és megállapításainak összpontosítása az, hogy a felügyeleti hatóságok által megállapított matematikai tartalékban beállott állítólagos hiány nem áll meg, az osztrák arany és papírpénz közötti átvértékelésből származik s az esetben mutatkozna tényleges hiányként, ha az intézet azonnal megszűnne, illetve, ha minden lejáratát azonnal kellene teljesítenie. Az ugynevezett matematikai tartalék azonban egy állandóan növekvő papírszám, mely egy összegben sohasem kerülhet kifizetésre s így a társaság óriási vagyonát nyugodtan helyezhet jó jövedelmező ingatlanokba, miután mozgékony pénzben ilyen hatalmas összegeket nem tarthatott és az előállható, felmerülhető kifizetésekhez szükséges összegek maximumát is fölöslegesen nagy összegekkel múlja felül a naponta befolyó óriási díjak a biztosított ügyfelek hatalmas táborából. Éppen ezért érthető az a nagy igyekezet, mellyel hatalmas világhírű intézetek megkönyékezik a wieni Phönixet, hogy jelenlegi állapotában átvehessék s ez talán a legmegnyugtatóbb jel, mert arra vall, hogy mégis csak rendben kell lennie, ha olyan nagyon kapkodnak utána. Szakörök megállapításai szerint és ez a mérvadó, a romániai ügyfeleket a wieni zökkenő nem érdekli és nem merült fel semmi ok arra, hogy nyugtalanodjanak. A romániai Phönix ma is az itt dolgozó legjobb intézetek között áll bonitás tekintetében és minden ellenkező híresztelés tendenciózus csak és a Phönix-ügyfelek megtévesztésére irányulhat.

— A Timișoara Bank és Kereskedelmi R. T. juttatási sorsjegyeinek főelárúsi helye: Schaffner Lipót nagykereskedő, Petroșeni.

Igy néz ki a kiváló minőségű fogpaszta csomagolása:



A nagy tubus csak Lei 22=

Lágy, kellemes, habzó, csodás ízű

„NIVEA”

A közönség köréből ...

(Ez a rovat minden olvasónknak rendelkezésére áll, közérdekű közölni valói céljából).

«Igen hálás vagyok a városi tanács iránt, hogy lehetővé tette a főcucci aszfalt meghosszabítása révén, mindennapi sétámat kislányommal az igazán kitűnő levegőn. Ugy látom, mások is kihasználják ezt a kitűnő utat, minden délután tele van ez a járda gyermekkocsikkal, a kis babáknak is kiváló ez az éles ózondus levegő. De fel kellene hívni a városi tanács figyelmét arra, hogy locsoltassa ezt az uccarészt, mert már most néha óriási porfelhőt kavart fel a legkisebb szellő, mi lesz később! A városnak van locsolókocsija, most vízbőség idején gondoskodhatna arról, hogy ezt az utrészit állandóan locsoltassa. Meggyőződésel ajánlom azoknak az anyáknak, akiknek kis babájuk van, hogy idehozzák minden nap. Meglátják, milyen piros pofikát kapnak és jó étvágygal fognak táplálkozni a kiváló levegő után. És ne sétáljanak a poros, forgalmas főcuccán a kocsikkal, ami már abból a szempontból is egészségtelen, mert a nagy autóforgalom folytán állandóan benzingőzős. No meg a forgalmat is akadályozzák a rengeteg gyermekkocsival, mellyel szenvedélyesen az uttest közepén balansziroznak a járművek között. De ehhez a városi tanácsnak is hozzá kell járulni azzal, hogy gondot fordít az általam ajánlott utrészre és annak locsolásáról mielőbb gondoskodik. (Egy lelkiismeretes anya).

Meg kellene már egyszer kérni az időközi bizottság tagjait arra, hogy tegyenek pár sétát este 9 óra után a város mellék-uccáin, hogy saját szemükkel láthassák azt a siralmas világitást, melyben részünk van nekünk, akiknek nem adatott meg az a kiváló kegy, hogy Reg. Ferdinand uccán lakhassunk. A világitótestek rendkívül magasan vannak elhelyezve, valószínűleg azért, hogy nagyobb területet világítsanak be, a villanykörték azonban olyan kicsinyek, hogy csak egy fénylő pont látszik, mely azt látszik jelezni, hogy itt kellene egy világitó testnek lenni. Közbiztonsági szempontból is fontos lenne jobb világitást adni a város mellék-uccáinak, melynek lakói épen olyan arányban járulnak a városi közterhekhez, mint az előkelőbb uccák lakói s így jogosan illeti meg őket a tisztességes uccai világitás.

| | |
|--|--|
| FIBRA férfi és női gyermekruhákban | Goldstein-üzlet kötött-szövött árúkbán |
|--|--|

a legolcsóbb
beszerzési forrás!!

Minden eddiginél nagyobb lesz a május 8-án megnyíló és a tavalyinál közel egyharmaddal nagyobb területen felépülő Budapesti Nemzetközi Vásár

Várható látványosságaiából ma még csak izelítőt adhatunk. Aki a vásár területén sétál, hatalmas gép-talpacaton nyugvó forgószinpadot lát, amely köré és fölé még csak most építik a vásár divatrevüjének színházát. Nem messze tőle 5-6 emelet magas tornyot lát felszökkelni a néző, amelyhez közel 200 méter hosszú pavillónváza csatlakozik. Itt lesz a textil-ogca — halljuk a munkavezetőtől, aki most tovább siet, hogy gyors utasításokat adjon a vásárterület egyik másik részében, ahol egyelőre még csak két emelet mély gödört látunk, rengeteg betont és egy külön kis munkáshadsereget. A légvédelmi kiállítás gázmentes pincéi készülnek itt. De áll már a mintapályaudvar váza, a kézimunkapavillón és épül még vagy negyven hatalmas csarnok amelyek jórésze a vásárhoz most ugyanon csatolt területre kapott elhelyezést. Három hét múlva nyílik meg a budapesti vásár. Rengeteg munka vár még addig befejezésre. De a rendezők nyugodtak, pontos terv szerint dolgoznak. Azt mondják,

mire április 28-án megérkeznek a vásár első külföldi vásárló-gazdával, félúru vasuti jeggyel vizumkedvezményrel utazó látogatói, készen áll a vásár

s megkezdődhetik az 1500 kiállító, a különböző csoportok és a külföldi államok árújának kirakodása.

Carmen cíppüzetben
Piactéren
társulati alkalmazottak
Bon-okra vásárolhatnak

Adás-Vétel:

(Cim a kiadóban)

Egy 18 kötetes Pallasz lexikon és magánkönyvtár, elköltözés miatt olcsón eladó Alkalmi vétel.

Vendéglő-táncterem kiadó április 15-re, jóforgalmu helyen, mellékkeliségekkel.

Férjhezmenni vagy házasodni akarók irjanak »Hymen« jeligére a kiadóba, személyi adataik és igényeik közlésével. Diszkrét ügykezelés. Válaszra pontos címet megadni.

Kisebb Wertheim szekrényt vennék. Keresek 200.000 Leiről szóló Albina takeréketkönyvet megvételre. Jó árat fizetek. Eladó 4-es számú fagyaltgép.

HIREK

— Husvétii mulatságok. A husvétii ünnepek alatt kitünő mulatságot rendezett a Clubul Cultural a Munkás Kaszinó termeiben. Nagy közönség a reggeli órákig volt együtt jó hangulatban. Az Unitárius-Kulturházban az Unitárius Nőegylet rendezett jólsikerült mulatságot, melyen szintén nagy közönség vett részt. Mindkét mulatság a rendezőség gondos előkészítő munkáját dicséri.

— *UJ HÉBER tanfolyamot indít be Drummer Elías héber nyelvtanár. Jelenkezni lehet a Cionista Otthonban.*

— A petrosényi zsidó hitközség vasárnap tartotta meg nagy érdeklődéssel várt tisztújító közgyűlését, melyen tagok nagyszámban jelentek meg. Hoffmann Miksa bankigazgató, az időközi bizottság elnöke, nyitotta meg a gyűlést. A zárszámadások és költségelőirányzat felolvasása és elfogadása után került a sor a választásokra, mely meglehetősen túlfűtött hangulatban folyt le, miután az ugynevezett hivatalos listán kívül egy ellenzéki lista is szerepelt. A szavazások lezárása után azonban lecsendesültek a szenvedélyek. Csekély szavazattöbbséggel a hivatalos lista győzött, némi változással: Elnök: Hoffmann Miksa, alelnök: Klein Bernát, Gondnokok: Dávid Samu, Sternberg Andor — Steinmetz Mayer, id. Nuszen József. Pénztárnok: ifj. Bieber Lajos. Ellenőrök: Weitzner Manó, Auszterlitz Lajos, Ozda: Herschkovits Hermann. A választmány tagjai: Grossmann Sándor, Dr. Hermann Árpád, Klein Vilmos, Kratz Hermann, Löwy Vilmos, Reismann Pál, Schächter Ármán, Schäffer Lipót, Dr. Stern Manó, Bandedl Ármán, Bieber Jenő, Bornstein Mór, Goldstein Márkusz, Goldberger Márton, Klein Ábrahám, Perl Márton, Rub Henrik, Sajovits Ezra, Schreter Mózes. Ezenkívül 4 pótválasztmányi tagot választottak. A választási eredmény kihirdetése után Hoffmann Miksa elnök megköszönte a bizalmat és a közgyűlést berekesztette.

— A Koh-i-Noor. L. & C. Hardtmuth cég Sibiu által megtartott KOH-I-NOOR reklámvers pályázat győztesei: I. díj, 2000. Lei. Cand, Theol John. Chr. Gross. II. díj, 1000 Lei, Russu Olga Braşov. III-IV-V díj á 500. Lei, Haner Irén Medias, Marcu A. Bucureşti, Henning Hans Filiteinic, VI-XV-ig egy-egy eredeti Hardtmuth aranytöltőtől nyertesek: Komáromy Lajos Carei, Paraschiv Ionescu Cahul, Linster Hans Trimişoara, Marcut Willy Bucureşti, Klima Franz dr. Oraviţa, A. Poirier Bucureşti, Wachner Olga Regia, Toma Gîrg. Bistriţa, Livius Olariu Timişoara, Schönberger Irén Cluj. Ezenkívül 128 vigaszdíjat osztottak szét, az ország minden részében. A kirakatverseny 1000 Leies első díját a sibiui Krafft & Drotleff cég nyerte Greger rendezésében, a II. és III. díjat á 750. Lei a Philippi & Langer regini cég Langer V. rendezésében és G. Hutter Cernaui cég nyertek. A 4, 5, és 6 díjakat á 500. Lei, W. Hiesmesch Braşov cég R, Kessel rendezésében, a H. Zeidner braşovi cég Nussbacher N. rendezésében és a sibiui Graef cég Carl Zoppelt rendezésében. Ezenkívül még kilenc díjat osztottak (egy-egy eredeti Hardtmuth aranytöltőtől) néhány nagyobb cég sikerült kirakat rendezményéért. A Koh-i-Noor reklámvers és kirakat versenypályázata kitünően sikerült és nagy érdeklődést keltett országszerte.

— Magyar Lányok. Végig Amerikán száguld az autó a három vidám leánnyal, akiknek kalandjairól élvezettel olvasnak hétről-hétre a Magyar Lányok olvasói. Dánielné Lengyel Laura szép regénye, érdekes cikkek képek, színház, önképzőkör van a Magyar Lányok utolsó számában, míg az Otthonunkban nyelvelveket és háztartási tanácsokat, kézimunka, divat és a menyasszonyi láda titkát találják meg az olvasók. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal. Budapest VI. Andrásy u. 16. Előfizetési ára negyedévre 140 Lei.

— Ének a viharban. Az új ardeal magyar sors megrázó mélységeit és felemelő magaslatait éneklí meg ez a könyv. Az izzó szerelem sodró ereje elragadja a művész álmokért rajongó hőst, ki az ardeal falu csendjéből belezuhan a magyar főváros művészi világába. Az ardeal lélek győzelmes erejével küzd álmaiért. Az élet ütköző pontjain mélységes hit és akarat lendíti át, míg a dalköltészet kijelentésszerű igazságaival megvilágosodik előtte az út, mely visszavezeti történelmi hivatásának gazdag mezejére, az ardeal magyar falu dolgozó népéhez. A népi jövő kiépítésének égető kérdései és feladatai szólnak a szívhöz e mindvégig érdekes meséjű erdélyi regényben, amelynek szerzője Erdélyi Fekete Lajos és amely, úgy Ardealban, mint az egész magyar nyelvterületen a komoly siker kilátásával indul utnak. 282 lapos, jó kiállítású új erdélyi regény 80 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj.

— Karinthy Frigyes új kötete: Nevető betegek. Karinthy Frigyesnek minden írása szenzáció, minden könyve élmény, humoros, érdekes, tanulságos élmény és élvezet. A »Nevető beteg« kötet kellemes, mély friss és mulatságos és igazolja, hogy Karinthy még mindig fejlődik, tehetséges, humorisztikus vénája folyton mélyül és erősödik. »A négyéves férfi«, »Az életművész«, »Költő és detektív«, »Nők a harcnonalban«, önmagukban is kis remekművek, de a többi novella sem marad el mögöttük. A nevető betegek novelláskötet Athenaeum kiadásában, pompás kiállításban 53 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 1-2

Meg sem lepődött Manole Gheorghe zălăui pénzügyi administrator, amikor tudomására hozták, hogy egy milliót nyert az osztálysorsjátékon...

Aki biztosra vette, hogy nyerni fog...

Biztos voltam benne, hogy nyerek maguknál. — mondotta a Banca Iliescunak — mikor értesítették nagy nyerevényéről. A kitartó játékos 42 húzáson vett részt egy számmal, míg a 43-iknál millióval jutalmazta a szerencse az állhatatosságot...

»Ki az Iliescu Bankházban bizik, az nem csalatkozik« — így fordították át az Állami Osztálysorsjáték játékosai a régi közmondást és, hogy igazuk van, bizonyítja Manole Gheorghe zălăui pénzügyi administrator esete, aki a 10-ik Állami Osztálysorsjáték 2-ik húzásán — amit husvét 4-ik napján tartottak meg — egy milliót lelt nyert. Manole Gheorghe Zălăuun Seress könyvkereskedőnél, aki a Banca Iliescu sorsjegy-osztályának a bizományosa, vásárolta sorsjegyet a sorsjáték bevezetésekor. Azóta bizony 42 húzás telt el, amelyeken Manole Gheorghe egyetlen banit sem nyert. Amikor kishitiek csufolkodtak vele, hogy kidobja a pénzt, Manole Gheorghe mindig ezzel vágta el a vita fonalát:

— Akár mit is mondtok, én bízom az Iliescu Bankház szerencséjében és tudom, hogy egyszer nyerni fogok!

A határozottságot és kitartást megjutalmazta a szerencse. Az a sorsjegy, amellyel Manole Gheorghe 42 szer játszott és nem nyert, 43-ikszor egy milliót nyerevényt hozott és biztosította számára egy életre a jólétet és gondtalanságot.

A másik szerencsés nagy nyerő Solymosi Valeria egy turdai nyugdíjas özvegyasszony, aki Frenkel Józseftől az Iliescu Bankház ottani bizományosától vette sorsjegyet, amellyel szerény nyugdíját akarta feljavítani. Ugyszólván a szájától elvont falatok árából fizette ki minden húzás előtt a sorsjegye árát, de azért a legnagyobb bizalommal résztvett az összes húzásokon és most boldog, mert ebből a pénzből gyönyörűen rendbehozta házatáját.

Jellemző például, amit Manole Gheorghe mondott, mikor a bucureştii húzás után egy fél órával a clujii Iliescu Bankház értesítette, arról, hogy egy milliót nyert és 100.000 leies nyerevényadó levonásával 900.000 Leit felvehet a Bankház pénztáránál.

— Nem lep meg, mondta a szerencsés administrator — mert biztos voltam benne, hogy maguknál nyerni fogok...

A fenti nagy nyerevények reáduplázta az első osztály húzásai eredményeire, ahol 500.000. Leies nyerevényt juttatott 4 sorsjegyvásárlójának az Iliescu Bankház és ezenkívül még 100.000. Leies nyerevényeket és a közép és kis nyerevények nagy sorozatát osztotta ki azok között, akik a hagyományos szerencséjében bíztak. A jelenlegi sorsházánál hasonló volt a helyzet és a következő osztályoknál, amikor a nyeresi esélyek folyton növekednek, minden bizonytalansággal újabb milliók százezres és soktizezres nyerevények fogják megörvendeztetni a Banca Iliescu állhatatos és kitartó sorsjegyvásárlóit.

Minden esetre megállapítható, hogy 200 leies sorsjegyekkel számosan lettek már gazdag emberek, akik kitartóan a Banca Iliescunál vásárolták sorsjegyeiket és az Állami sorsjáték vegyes rendszere tanbizonyosságul szolgál arra, hogy aki 200 Leit, — ami egészen jelentéktelen összeg — a Banca Iliescutól vásárolt sorsjegybe fektet, jó tizet csinál, mert előbb vagy utóbb beérkezik a milliomosok gond nélkül élő boldog rendjébe.

Hirdessen a Petrozsényi Ujságban!

